BIR BOYUTTA SABIT IVMELI HAREKET (Dizgin doJrusal hareket - Diizgiin dedisen dogrusal
hareket)

Bir hareketlinin hiz - zaman 5. Dogrusal KL yolunu 6

H
grafigi sekildeki gibidir. 60" 2 (/)
Bu hareketli, hareketinin t
anina kadar 80 metre yer
degdistirdigine gore, 2tani- S
na kadar toplam kag met- Za(sm)a”

A . .
re yer degistirmigtir? 0ot o

A)80 B)120 C)140 D)150 E) =200

Hiz

Dogrusal yolda ha-
reket eden bir ara-
cin hiz - zaman gra-
figi sekildeki gibidir.

LN Zaman
t 2t 3t 4t &t

Buna gore, asagi-
da verilen hangi zaman araliklarinda aracin al-
digi yollar esittir?

A) 0-tilet-2tzaman araliklarinda
B)
C) 0-tile 3t-5tzaman araliklannda

0 -tile 2t - 3t zaman araliklarinda

D) t-2tile 2t - 4t zaman araliklarinda
E) 0-2tile2t- 5t zaman araliklarinda

Hiz - zaman grafikleri se- LHiz
kildeki gibi olan K ve L

araclarinin; 2v

I. Yer degistirme v

[I. Ortalama hiz

; ]
. lvme

niceliklerinden hangileri esittir?

A) Yalniz |
D) I velll

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C)lvell

Baslangicta yanyana
olan K ve L cisimleri-
nin hiz - zaman grafi-
gi sekildeki gibidir.

0 - t zaman araligin-
da K cismi L den x
kadar fazla yol aldi-
gina gore, 3t suresi sonunda aralarindaki uzak-
ik kac¢ x olur?

: ; ; Zaman
t 2t 3t

A) 0 B)% C)% D)% E) 1

saniyede alan aracin
hiz - zaman grafigi se-
kildeki gibidir.

Arac ayni yolu kag :
m/s lik sabit hizla git- 0 2 6
seydi 10 s de alirdi?

t(s)

A) 6 B) 10 C) 12 D) 20 E) 25

. Hiz - zaman grafigi AV (M/s)

sekildeki gibi olan
hareketlinin 6 sani-
yedeki ortalama hizi
ka¢ m/s dir?

A) O B)% C)% D)i;g E) 15
X E\; K L
e TT 1T
R TT T

Ayni dogrultuda sabit 2v ve v hizlariyla hareket eden
X ve Y trenleri képruye sekildeki gibi K ucundan
ayni anda giriyor. X treninin son vagonu Y treninin
ise lokomotifi ayni anda L ucuna ulasiyor.

Buna gore,

[. Xtreninin boyu kdprdnun boyuna esittir.
II. XveY trenlerinin boylar esittir.
lIl. Y treninin boyu koprunun boyuna esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) llvelll

C)lvell

Dogrusal KLM yolunu
4t strede alan bir ara- ay
cin hiz - zaman grafigi

sekildeki gibidir. 2v

AHIz

L noktasi yolun orta Y

noktasi oldugunago- ¢
re, aracin KL arasin-
daki ortalama hizi kag v dir?

1

A B) 1 C)% D) 2 E)g



BIR BOYUTTA SABIT IVMELI HAREKET

10.

11.

12.

hareket)
Kk 40m/s 20m/s | 13.
_b— ‘_

- 300 -

Duz bir yolda birbirlerine dogru 40 m/s ve 20 m/s
hizlarla ilerleyen K ve L araglan, aralarinda 300 m
uzaklik varken, 4 m/s? lik ivmelerle yavaslhyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Aralarinda 100 m uzaklik kalinca dururlar.
B) Aralannda 80 m uzaklik kalinca dururlar.
C) Aralannda 50 m uzaklik kalinca dururlar.

D) Aralannda 0 m uzaklk kalinca dururlar.

E) Carpisirlar.

K v=10m/s vo=0 |
—_— e
Lo o] iy

-~ 75—

Sekildeki K araci sabit 10 m/s hizla giderken, dur-
makta olan L araci da, a ivmesiyle ayni ydnde ha-
rekete geciyor.

K araci L aracina 10 s sonra yetistigine gore,
a ivmesi kag m/s? dir?

1 3 5
A — B) 1 )y = D)2 E) =
) > ) ) % ) ) 3
|:|K 70 m/s |:|L 10 m/s
» x -

Ayni yonde sekildeki hizlarla hareket eden K ve L
araclanndan, K araci 10 m/s? ivme ile yavaslama-
ya basladigi anda, L araci da ayni ivme ile hizlan-
maya basliyor.

Yan vana geldiklerinde araclarin hizlarn esit ol-
duguna gore, x uzakhig: ka¢ m dir?

A)50 B)80 C)90 D)100  E)120

t = 0 aninda yan yana olan Av (m/s)
Kve L araclarinin hiz - zaman
grafikleri sekildeki gibidir.

Buna gore, 4 saniye son-
ra aralarindaki uzakhk kag¢
m dir?

14.

15.

16.

17.

(Duzglin dodgrusal hareket - Dizgin dedgisen dodrusal

Katlesi 5 kg olan, dur-
gun haldeki bir cismin 54
net kuvvet - zaman gra-

figi sekildeki gibidir.

AF(N)

0 , \

Buna gore, cismin 3 s 1 2 3
icindeki yer degistirmesi ka¢ m dir?

A) 6 B) 8

C)9 D) 12

Konum - zaman grafigi 4 Konum
sekildeki gibi olan ha-
reketlinin hangi zaman
araliklarinda hiz vekto-
ridyle ivme vektori zit
yonladir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ive lll E) Il ve lll
Sekilde, durgun haldeki
. " L. m
araba ile m kutleli cisim ‘_Iﬁ
arasindaki surtinme kat | - -
saylis! 0,5 tir. L J

Cisim kaymadan araba 4 saniyede en fazla kac
metre yol alir?

Bir araba 200 m lik yolu 4 m/s? lik ivme ile durgun
halden hizlanarak aliyor. Sonra 2 m/s2 lik ivme ile
yavasliyor ve duruyor.

Buna gore, araba toplam ka¢ metre yol almistir?

A)250 B)300 C)400 D)e600 E)800

Duz bir yolda bu- ¢ N L

lunan Kve Lcisim- [ | — VO«-D

leri sekildeki ko- : 200 m :
numlarda iken K ' '

cismi durustan sabit a ivmesi ile L cismine dogru
hizlaniyor. ilk hizi v, olan L cismi de sabit a ivme-
si ile yavaglyor. L cismi 10 saniye sonra durdugun-
da K cismi ile yan yana oluyor.

Kile L arasinda baslangicta 300 m uzaklk oldu-
guna gore, L nin ilk hiz1 (v,) ka¢ m/s dir?
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(Duzglin dodgrusal hareket - Dizgin dedgisen dodrusal

hareket)

18. 50 m/s lik sabit hizla hareket eden K araci, dur-

19.

20.

21.

makta olan L aracinin yanindan gecerken, L araci
da ayni yonde sabit ivme ile hizlanmaya basliyor.

L araci, K aracina yetistiginde hizi ka¢g m/s olur?

A) 25 B) 50 C) 100 D) 150 E) 200
x 30 m/s y 20 m/s
— —
K L

X ve Y araclart 30 m/s ve 20 m/s lik sabit hizlarla
hareket ederken sekildeki konuma geldiklerinde
X aracl 2 m/s? lik ivmeyle yavaslamaya bagliyor.

X araci Y ye carpmadigina gore, KL arasi uzak-
ik en az ka¢c metredir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
Surtinmesi 6nemsiz yatay 2 kg

diizlemde durmakta olan 2 |—| 8N

kg kutleli cisim yatay ve sa- ;

bit olan 8 N lik kuvvetle 5 yer

saniye cekiliyor.
Buna gore,
l. Cismin ivmesi 4 m/s2 dir.
II. Cismin 2,5 saniye sonraki hizi 10 m/s dir.
ll. Cisim 5 saniye de 25 m yer degistirir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lli
E) I, lvelll

Surtinmesi 6nemsiz 3 kg 2kg
ylzeyde duran K ve L v L
cisimleri 10 N luk kuv-
vetle 3 saniye cekiliyor. 3 saniyenin sonunda ip ko-
puyor ve F kuvveti L cismini 2 saniye daha c¢eki-
yor.

F=10N
—

Baslangictan 5 saniye sonunda K ve L cisimle-
ri arasindaki uzaklik ka¢ metre artar?

A) 5 B) 10 C) 12 D) 18 E) 22

-— Xy

ik hizlan v, ve v, olan K ve L cisimleri egit blyiik-
IGkteki ivmelerle yavaglayip duruncaya kadar x, ve
X, yollarini aliyor.

X v

- _1 2
X, 16 olduguna gore, v, orani kactir?

3 9 9 10 4
Mg Py Y Pg By



